

本周我市平均降水量将突破历史同期极值

恰逢新雨润 赏花正当时

菏泽牡丹进入最佳观赏期,预计周末将迎赏花高峰



曹州百花园牡丹专家孙文海介绍园内牡丹绽放情况。

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 一夜春雨润,牡丹花盛开。4月3日,记者从菏泽各大牡丹观赏园获悉,菏泽牡丹已经进入最佳观赏期,预计本周将迎来“花海人潮”景象。

“目前,曹州百花园百分之三十的牡丹已经开放,大约涉及100多个品种,已经进入盛花期。”4月3日上午,春雨淅淅沥沥,曹州百花园内各种牡丹尽情吸吮着春天的甘露。“今年春天有效降水较少,大田比较干旱,这次降雨将有效地为牡丹补充水分。”曹州百花园牡丹专家孙文海说。记者采访了解到,除了常见的红色系、粉色系牡丹,该园内部分较为罕见的黑牡丹也已

绽放。

曹州牡丹园高级农技师赵信勇介绍,目前该园内早春牡丹品种已经完全盛开,主要品种为紫金荷、凤娇、迎日红、粉中冠、景玉、春暖意浓等。

4月3日,记者从市气象部门获悉,据最新气象资料分析,本周我市冷空气活动频繁,以阴到多云天气为主,平均降水量将突破历史同期极值,局部超过50毫米,呈南北小分布。

春雨润花花更艳。当春雨邂逅牡丹,将迎来别样的风景。昨日,在市区部分牡丹园,一些游客穿梭在花海中,或打雨伞或穿雨衣。漫步在牡丹花香濡染的蒙蒙春雨中,

不少游客细细品味着雨水轻打牡丹的诗情画意,情不自禁地用手机和相机拍下牡丹娇艳欲滴的美丽瞬间。唐代诗人窦梁宾有《雨中看牡丹》诗云:“东风未放晓泥干,红药花开不耐寒。待得天晴花已老,不如携手雨中看。”

据牡丹专家介绍,此次降雨在降低气温延长花期的同时,也为含苞待放的牡丹提供了充足的营养水分,将使牡丹花开得更大、花色更鲜艳。目前,我市各大牡丹园路面全部硬化,降雨对游客游园赏花并无太大影响。

2023菏泽牡丹节会系列活动将于本周陆续开幕,预计周末将迎来今年花季的赏花高峰。

菏泽牡丹产业“接二连三”融合发展 建成近30个牡丹栽培标准化基地,两项新技术填补国际空白

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 4月3日,记者从菏泽市牡丹发展服务中心获悉,近年来,菏泽发挥优势、开拓创新,有力推动牡丹产业从单一观赏到精深加工、文化创意“接二连三”融合发展。

牡丹种植质量稳步提升。观赏牡丹标准化、规模化、专用化程度显著提高,拥有牡丹种苗、盆栽、切花等标

准化基地近30个;催花质量逐年提升,牡丹年宵花产量超40万盆;牡丹、芍药切花成为我市鲜花生产的引爆点,产量占全国“半壁江山”。

牡丹研发能力加快提升。以科技创新引领产业发展,拥有牡丹科研机构20个、专利200余项,制定产业标准60余项,菏泽牡丹产业技术研究院成功获批省级新型研

发机构,“彩色油用牡丹”“鲜切花牡丹技术研究”两项新技术填补国际空白,菏泽日益成为牡丹产业原始创新的“策源地”。

牡丹加工产业优势突出。牡丹特色产业入选省“十强”产业“雁阵形”集群、省农业优势特色产业,拥有“八个全国第一”的先发优势,各类牡丹生产、加工、出口企业达

到120余家,产品达11大类、超260种。尧舜、龙池、谷雨、悦如等一批骨干牡丹企业蓬勃发展,国家牡丹种质资源库、切花牡丹标准化生产基地等22个重点项目加快建设。

牡丹品牌影响持续扩大。高标准融合举办世界牡丹大会、菏泽国际牡丹文化旅游节,吸引大批游人和客商到菏泽参观考察、投资兴业。

菏泽牡丹宣传视频亮相天安门《辉煌的中国》主题展,牡丹产品近3年参展北京世园会、上海花博会等国际节会10余次、获奖近400项。《花开盛世》《锦绣春光》等巨幅工笔牡丹画惊艳青岛上合峰会、上海进博会,《盛世长虹》走出国门、在纽约时代广场大放异彩,搭建了菏泽走向世界的“牡丹桥”。

“牡丹传情·菏泽有请”系列新闻发布会
郓城专场举行

“水浒故里”邀您体验 “牡丹侠义之旅”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 4月3日,“牡丹传情·菏泽有请”主题系列新闻发布会郓城专场在菏泽市市民文化中心举行,介绍今年菏泽牡丹节会期间郓城县策划推出的一系列文旅活动和“牡丹侠义之旅”特色线路。

牡丹晚报全媒体记者从发布会上了解到,郓城县依托“千年古县”历史底蕴,重点打造了北部黄河旅游区、西部宋江故里旅游区、南部生态旅游区、东北部宋江湖旅游区“一核、四区、三廊道”的全域旅游发展新格局。今年菏泽牡丹节会期间,郓城县举办的系列活动主要由文化活动和旅游活动两大部分组成。其中,文化活动主要是第五届群众文化艺术节,包括全县广场舞展演比赛,琴书、坠子、大弦子戏、柳子戏等非遗戏曲展演,展现郓城县黄河文化和美景的黄河主题书画作品展,以及发动群众广泛参与的群众绘画、书法、工艺美术作品展览。

旅游活动主要包括郓城会盟摩托车机车文化旅游节、水浒旅游微电影暨摄影大赛、好汉民俗运动会、大刀文化节暨传统武术展演、梨花节等。目前,郓城县玉皇庙镇西陈庄村梨花节正在举办,游客在此可

以踏青赏花、品尝特色美食、欣赏戏曲演出。

今年菏泽牡丹节会期间,郓城水浒好汉城将重启“夜游水浒古城”旅游线路,与曹州牡丹园推出联票优惠活动,打造“菏泽赏牡丹,郓城做好汉”的特色旅游名片。

近年来,郓城聚焦发展“夜经济”,着力培育各福里商业街、宋河金街等“夜间文旅”消费集聚地,营造“白+黑”全时段文旅消费体验。去年以来,各福里商业街被评为“山东文旅新锐榜十佳夜游街区”,宋河金街被评为“菏泽市首批夜间文化和旅游消费集聚区”。

郓城县以景区、商业街、乡村产业为依托,大力实施“文旅+”战略,推进文化旅游与农业、商务、教育等领域跨界融合发展。其中乡村旅游尤为突出,如唐庙镇胡庄葡萄采摘、双桥镇葛庄村草莓小镇、郭屯镇魏楼村樱桃采摘等一大批乡村休闲旅游精品景点。

第32届菏泽国际牡丹文化节即将开幕,“千年古县”郓城向各界发出诚挚邀请:在郓城,您可以徜徉于好汉城的英雄侠义,可以沉浸于宋江湖的碧波涟漪,可以聆听唐塔云燕的盘旋低鸣,可以漫步在黄河岸边的绿荫长廊……